



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La familia cristiana Hermosa conferencia del Eminentísimo Señor Cardenal Primado

En el salón que las Damas Católicas tienen en la calle de Manuel Silveira, cerró las conferencias organizadas por el Centro de Defensa Social de Madrid en defensa de la familia el Eminentísimo Cardenal Primado, Doctor Segura.

El salón aparecía totalmente ocupado por selecta concurrencia, en la que había muchos sacerdotes y religiosos. En el estrado, a la derecha del ilustre conferenciante, se sienta el excelentísimo señor Nunco de Su Santidad.

Comienza diciendo que al invitarse a hablar de un tema tan trascendental como el de la familia, pensó que no podía negarse a acceder, si quiera vaya a hacerlo en un tono sencillo que armonice con el tema de estas conferencias. La presencia de tal concurrencia y la de la prensa hacen necesaria esta advertencia preliminar.

Recuerda su reciente viaje a Francia, las conversaciones tenidas con seis Obispos franceses sobre la Asociación del matrimonio cristiano, con todo lo cual ha venido a deducir la importancia grandísima que en todas partes se da a la familia, la cual, al paso que se le defiende con tesón, se la ataca tenazmente desde otro sector, que quiere destruirla totalmente.

En Navarra recorrió el barrio español, donde, en condiciones que hacen mejores las que viven los habitantes de las Hurdes, se albergan miles de nuestros compatriotas, y es de admirar que no obstante haber innumerables casos de uniones ilícitas el espíritu de familia está tan arraigado, que cabe pensar en la felicidad de esos hogares cuando la bendición del cielo cayera sobre ellos.

Estas virtudes familiares de los españoles llenaban de contento al Párrico del Reino español, que así lo expresó a Su Emancipación.

Entre los muchos tesoros de nuestra patria tenemos el del espíritu de familia, pero es necesario que junto a los trabajos que se realizan en Inglaterra, Francia, Alemania y Bélgica por conservar los restos de la vida de la familia, no destruidos por la revolución, sumemos los nuestros, pues entre nosotros aún está intacta la familia, y estamos a tiempo de impedir que la piqueta demolidora haga su obra, por lo que hay que estar dispuestos y prevenidos.

De la familia se preocupa no solo la Iglesia, que la tutela desde sus comienzos, sino el Estado, y el Estado laico e incrédulo, y hasta se puede decir el anarquista, porque han comprendido que la sociedad se desmorona si se destruye la familia, y es tema mirado no solo desde el punto que lo hace la Iglesia, sino desde el social y político.

Otras naciones, adaptándose al ambiente en que viven, miran el problema bajo el aspecto laico, pero en España, en que si no la totalidad casi todos son católicos, lo hemos de hacer desde el punto de vista cristiano. Un abogado lo ha hecho, en estas conferencias, desde el jurídico; un médico, desde el higiénico; un sociólogo, en sus relaciones sociales, no sólo patriarcales sino internacionales.

les; un literato, estudiando la familia según la educación popular.

Yo lo hago como Padre y sacerdote, recordando que la familia es obra de Dios.

Lacordaire decía que leyendo en la Biblia la sublime creación de la familia, se quedaba anonadado y se ponía de rodillas para dar gracias a Dios por esta obra maestra de la creación.

Dios bendice el primer matrimonio del cual había de proceder el linaje humano, aquel matrimonio combatido después por el paganismo.

El mismo Jesucristo, cuando vino a la tierra, quiso retocar la familia, porque el molde tal y como El lo había trazado se había roto.

Esa familia que se creó con el matrimonio es el primer Sacramento que El quiere bendecir con su presencia en las bodas de Canaán.

No hay institución, después de la Iglesia, como la familia, instaurada y restaurada por Cristo. Las leyes fundamentales de la familia son las mismas bajo las cuales Dios creó el primer hogar (unidad, indisolubilidad y santidad). Se trabaja en las sombras contra estas tres cosas: el matrimonio, y esos trabajos van prosperando; por eso hay que estar alerta.

El patrimonio de la familia no es sólo económico, sino el moral, que alcanza al rico y al pobre y que tan cuidadosamente guardaron nuestros antepasados.

Ese patrimonio moral debe ser caudal inmenso de amor cristiano que se deben los esposos, como Cristo y su Iglesia; amor de los padres a los hijos de los hijos a los padres; amor entre hermanos, y del señor al criado, y del criado al señor. El amor es el que da unidad a la familia. Si los esposos acuden al Corazón de Jesús encontrarán fuerza para soportar la cruz del matrimonio.

Caudal de abnegación es la familia, al que se opone la frivolidad y el egoísmo que va entrando en los hogares. El matrimonio es una cruz; sin esa abnegación no se puede llevar.

Caudal riquísimo de pudor cristiano, contra el que se atenta incesantemente, día y noche, de diversos modos.

Cuando se reflexiona sobre el ambiente que rodea a muchas familias cristianas se ve el impudor que informa todas las manifestaciones de la vida.

He leído en un manual francés para uso de niños un texto que dice: «el hogar antes era un templo; ahora hotel».

Hay que recordar la piedad que vimos en nuestros padres y abuelos, y qué tal vez no vemos en nosotros ni en nuestros hijos. La consigna del enemigo de las almas es atacar contra la familia, y para atacar a la sociedad española desea destruir su familia típica cristiana.

En España deben los católicos evitar la obra que en otros países, como Francia, han realizado los gobiernos socialistas, que han dirigido sus dardos contra la escuela, en donde se hace perder el espíritu de familia.

Despreciados de nosotros al perder

Los Ingenieros Navales

Hoy han estado en Los Alcázares, los oficiales alumnos de la Escuela de Ingenieros Navales, con sus profesores.

Información de Marina

Se ha presentado a la superior autoridad del Departamento el Comandante de Marina don Pedro Rojas.

—Se destina a la sección de Cartagena al segundo contramaestre don José Garzón Agustín.

—El segundo torpedista electricista don Marcelino Solana Crevillén cesa en la escuadra y pasa destinado al buque de salvamentos Kanguro.

—El de igual clase don José Nocédo Coello embarca en 1.º de julio próximo en el submarino B-1, en relevo del segundo Torpedista electricista don Angel Fernández López que quedará en el Departamento de Ferrol, al que pertenece.

—Se declara apto para el servicio de submarinos a los segundos Maquinistas don Miguel Rebotar Martínez, don Pedro López Amor y don Pedro Spurrarín Piñero; terceros Maquinistas don Isidro Rodríguez Sarmiento, don Asensio Carrón Arce, don Luis Fernández Vázquez y don Nicolás Vázquez Vergara; Oficiales de Marina don Pedro Vázquez Sánchez, Don Esteban Ugarriz Díaz, y Manuel Gómez Navarro, cabo de mar Sebastián García Caparrós, cabo radioelectricista Manuel Ruiz, marino radioelectricista Juan Aguirre Hernández, marino electricista José María González Sánchez, fogonero preferente Pedro Fajardo Murea y Alonso Roca Cayula.

—Se ocupan los puestos que nos corresponden en la dirección política de nuestro pueblo!

Por eso hay que dejarse de evasiones y decidirse a obrar. En algunas escuadras oficiales se va enseñando con perniciosas enseñanzas el espíritu de la familia. También en la cátedra de ciencia preta, desde donde quieren crear que inconscientemente, se colabora con los enemigos de la Iglesia atentando contra el vínculo indisoluble del matrimonio cristiano.

Por último, otro grave peligro para la familia son los espectáculos y diversiones públicas.

Yo os recomiendo y os encarezco que fortalezcáis las asociaciones católicas que quieren robustecer la familia, como lo es la de los «Padres de Familia», que en estos momentos tiene un representante en el Congreso que se celebra en París. Hay que formar un ejército que la proteja y defienda de los ataques de los adversarios.

Recuerdo la descripción que hace el rey profeta de la familia cristiana, que vive del trabajo, se nutre de la oración y siente a los hijos a la mesa como retoños de la vida, unidos todos en santa paz, recibiendo las bendiciones del cielo.

Esa es la familia cristiana española, así ha sido, así es aún y así quiere Dios que lo sea siempre. Esa es la familia dechado de virtudes que toma por modelo a la Sagrada Familia.

Al terminar su elocuente conferencia, el público puesto de pie tributa una ferviente ovación al Sr. Cardenal que bendice a la concurrencia.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Madrid y Toledo don José Pascual, acompañado de su esposa doña Amalia Briones y su hijo Penchi O.

—Después de pasar las fiestas del Corpus en Granada han regresado a Cartagena el General Jefe de Estado Mayor de la Armada Excmo. señor don Francisco Javier Enrile y su distinguida esposa la Excmo. señora doña Dolores Carlos-Roca y Dorda.

—De Madrid ha regresado el Coronel de Ingenieros de la Armada don Enrique de la Cierva.

NOTAS VARIAS

El próximo día 14 a las 19 celebrará la sociedad Casino de Cartagena la Junta general que dispone el artículo 36 de su Reglamento con objeto de dar cuenta a los socios de los trabajos efectuados en el último año económico.

A continuación se procederá a la elección de nueva Junta Directiva por dimisión de la actual.

ONOMÁSTICOS

Mañana, día de San Antonio de Padua, celebrarán su fiesta onomástica entre otros, la señora Marquesa de Fuente el Sol, doña María Antonia Wesel de Guimbaro, viuda de Lizaso, doña Antonia Tardío de Guillman, doña Antonia Alonso de Martínez Salazar, doña Antonia Canevas de Espin, señoras Antonia Sierra y Antonia Espin.

Don Antonio Murcia, don Antonio Illán, don Antonio Córdoba, don Antonio Mora, don Antonio Alonso, don Antonio Moreno de Guerra, don Antonio Gutiérrez Criado, don Antonio Sánchez, don Antonio Buttigieg, don Antonio Moreno, don Antonio Lasheras, don Antonio González Gasmán, D. Antonio Martí, D. Antonio García Berdoy, don Antonio Banaig, don Antonio Egea, don Antonio Álvarez, don Antonio Sintas, don Antonio Fernández, don Antonio Canoas, don Antonio Paig Campillo, don Antonio García Parreño, don Antonio Zapata, don Antonio Izquierdo, don Antonio Viñas, don Antonio García Martínez, don Antonio Martínez Muñoz, don Antonio Ripoll, don Antonio Meroño, don Antonio Navarro y R. F. Antonio Daudén C. M. F.

ENFERMOS

—En sus posesiones de Ricote está restablecida la distinguida esposa del Secretario del Juzgado don Pedro Alvarez Castellanos.

Buques de guerra

Noticias particulares, dicen que a último del presente mes vendrá a Cartagena la escuadra de Instrucción.

Información de Guerra

Se nombra ayudante de campo del General segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena, don Leopoldo García Bolívar, comandante de Caballería don León Sanz Cano, actualmente disponible en la primera región.

Necrología

Un sentimiento ha conmovido en la buena sociedad cartagenera la triste nueva que dábanse noticia de haber fallecido en Sevilla la bella y distinguida señorita María de Lourdes Azcoitia, hija de nuestro respetable amigo el Regidor de la Propiedad de esta ciudad don Manuel Martínez Azcoitia.

A la hermosa capital andaluza había ido la malograda joven a pasar unos días con sus hermanas y allí, inesperadamente, ha sucumbido bajo grave y rápida enfermedad, desapareciendo de este mundo cuando le faltaba sus mayores encantos, para descansar eternamente en la paz del señor que en sus insoscrutables designios la ha querido para sí, como hereditaria en el apogeo de su juventud y de su hermosura.

En el corazón de sus padres dejó abierta el rudo golpe de la Muerte, insondable herida. Única hija soltera que les quedaba, Lourdes dejó para ellos bálsamo muy valioso, que cicatrizó la otra inmensa herida que les produjo su hermano José Luis, el bizarro oficial que en los campos africanos ofreció su joven vida en el ardor de la Patria. Ella era su consuelo, su consuelo, su único consuelo que hacia felices los días a sus atribulados padres. ¿Quién mitigará ahora su pena?

En Cartagena, en nuestra buena sociedad donde Lourdes M. Azcoitia era por su bondad, su gracia y su simpatía estimadísima de todos, dejó un vacío grande y un inolvidable recuerdo.

Que descanse su alma buena eternamente en paz. Que Dios conceda cristiana resignación a sus doloridos padres y hermanos. Esa es nuestra oración en estos momentos en que honda tristeza nos conmueve a todos cuando la tratamos en vida, y que nos acompañen en esa oración en lo que pedimos a nuestros lectores.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Hoy la película en 5 partes «Un hombre sin corazón» y otra de Tomasin. Mañana «Amor a la vida». El jueves, el festivo de los Exploradores a beneficio de su Campamento de España, según el programa que ya hemos anunciado.

Gran Cine Sport.—Hoy «El gato Félix». «Alrededor del mundo» y la comedia en 6 partes «A tu lado... y de lejos». Mañana «Viaje accidentado».

Enfermedad que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos terribles de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes. Pues bien, hay un número considerable de casos de estos que han sido combatidos por el uso de los aparatos respiratorios en la Bronquitis, Catarrros, Gripes, etc. No olvidéis nunca que un solo frasco de SEDOTOS, jarabe al escorpión de sabor agradable, será inmejorable defensa contra esa terrible mal. Precio 4 pesetas. Venta en todas las farmacias.